

ОТЗЫВ

на образовательную программу высшего образования по направлению подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре
45.06.01 Языкознание и литературоведение,
направленность «Литература стран народов зарубежья», «Теория языка (иностраннный язык и профессиональная коммуникация)»

Образовательная программа 45.06.01 Языкознание и литературоведение представляет собой комплект документов, который содержит общую характеристику программы, учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин и практик, фонды оценочных средств для проведения промежуточной аттестации, матрицу компетенций, а также программу государственной итоговой аттестации.

Образовательная программа разработана в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта высшего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от «30» июля 2014 г. № 903 (далее – ФГОС ВО).

Общая характеристика образовательной программы содержит информацию об объеме образовательной программы, формах, сроках обучения и квалификации выпускника, освоившего образовательную программу.

Область профессиональной деятельности выпускников, освоивших программу аспирантуры, включает решение проблем, требующих применения фундаментальных и прикладных знаний в сфере филологии, лингвистики и смежных сфер гуманитарной научной и практической деятельности.

Объектами профессиональной деятельности являются: иностранные языки в их теоретическом, практическом, функциональном, прагматическом, синхроническом, диахроническом, социокультурном, диалектологическом и сопоставительных аспектах; различные типы текстов в их историческом и теоретическом аспектах; устная, письменная и мультимодальная межличностная и массовая коммуникация; лингвистические технологии и электронные ресурсы в гуманитарной сфере.

Выпускники готовятся к педагогической и научно-исследовательской деятельности. Научно-исследовательская деятельность предполагает самостоятельное проведение научных исследований в области системы языка, литературоведения в синхроническом и диахроническом аспектах, в сфере устной, письменной и виртуальной коммуникации; квалифицированный анализ, оценка, реферирование, оформление и продвижение результатов собственной научной деятельности; подготовка и редактирование научных публикаций; участие в работе научных коллективов, проводящих исследования в гуманитарной сфере.

Содержание программы ориентировано на указанные виды профессиональной деятельности. При освоении программы аспирантуры обучающиеся готовятся к решению профессиональных задач согласно видам профессиональной деятельности.

В образовательной программе приведен перечень формируемых в ее рамках универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций.

Структура образовательной программы отражена в учебном плане и включает три блока: Блок 1. «Дисциплины (модули)», Блок 2. «Практики», Блок 3. «Научные исследования», Блок 4. «Государственная итоговая аттестация», который включает подготовку к сдаче и сдачу государственного экзамена, а также представление научного доклада об основных результатах подготовленной научно-квалифицированной работы (диссертации).

Блок дисциплин образовательной программы формирует весь необходимый перечень универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, предусмотренных ФГОС ВО. В блок дисциплин обязательной части входят дисциплины, направленные на подготовку к сдаче кандидатских экзаменов; блок дисциплин

